

## **Использование высокотехнологичных роботов стало обычной практикой для московских хирургов**

08.06.2015

**Мэр Москвы Сергей Собянин сегодня посетил клинический научно-практический центр (МНКЦ). Не смотря на то, что медицинское заведение одно из ведущих в Москве, в ближайшее время корпуса центра ожидает масштабная реконструкция и капитальный ремонт.**

По словам Сергея Собянина, в МНКЦ делаются уникальные операции в области гастроэнтерологии, онкологии, в том числе с помощью медицинской робототехники. «Вот я сейчас буквально общался с больным, которому удалили одновременно четыре опухоли. Это, конечно, сложнейшая уникальная операция. В клинике применяется новейшее оборудование, в том числе и робот Da Vinci, которых уже в городе четыре, и они активно начинают работать», — отметил мэр Москвы Сергей Собянин в ходе осмотра центра.

В медицинских заведениях Москвы применение роботов при проведении операции – повседневная практика, в прошлом году с помощью робототехники было сделано 400 операций с использованием робота Da Vinci, который имеет дистанционное управление. Эта техника обеспечивает трёхмерное стереоскопическое изображение того места на теле человека, где проводится операция.

Изображение можно многократно увеличить. Кроме того, робот обеспечивает высочайшую точность хирургических манипуляций, сводящих к минимуму травмы тканей и кровопотерю. Так же робот дает степень свободы инструментов, превышающую таковую у человеческой руки.

В 2013 году Департамент здравоохранения города Москвы оснастил четырьмя роботами Da Vinci врачей стационаров, которым пришлось пройти обучение в крупнейших европейских центрах роботизированной хирургии, чтобы освоить операции на новой машине.

Игорь Хатьков, директор ГБУЗ города Москвы «Московский клинический научно-практический центр Департамента здравоохранения города Москвы», выразил благодарность прибывшему на осмотр МНКЦ Сергею Собянину - «Хочу поблагодарить за те реформы, которые проводятся в городе, потому что они идут абсолютно в том тренде, в котором развивается всё мировое здравоохранение. Это объединение на базе научно-исследовательского института очень важно, поскольку, помимо лечебной, есть ещё учебная и научная составляющая».

В свою очередь Сергей Собянин пообещал Игорю Хатькову не останавливаться на достигнутом и улучшать материальную базу медицинского заведения: «Тем не менее сама клиника, материальная база, корпуса оставляют желать лучшего, поэтому мы с Игорем Евгеньевичем договорились о том, что в клинике будут проводиться большой ремонт и реконструкция корпусов».

По словам Сергея Собянина, на ремонт центра выделено три миллиарда рублей, поэтому столичный мэр распорядился скорее закончить проектирование и начать капремонт зданий. «Несмотря на то, что больница сегодня на неплохом счету и выполняет сложные операции, тем не менее, я думаю, необходимо продвигаться вперёд и улучшать материальную базу», — подчеркнул Сергей Собянин.

---

Адрес страницы: <http://golovinskiy.mos.ru/presscenter/news/detail/1921071.html>

---

[Управа района Головинский города Москвы](#)